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Program „Szkoła Demokracji” pomaga polskim szkołom stać się bardziej przyjaznym miejscem, współtworzonym przez młodych ludzi. Od 2007 roku w Centrum Edukacji Obywatelskiej wzmacniamy szkolną demokrację i samorządność, od 2015 roku nadajemy wyróżniającym się szkołom tytuł „Szkoła Demokracji”.
 „Szkolny samorząd, to pierwsza forma aktywności, podczas której młodzież może doświadczyć demokracji w praktyce – od tego jakie to, doświadczenie będzie zależy, jaką postawę wobec demokracji przyjmą w dorosłym życiu.” – mówi Michał Tragarz ekspert i lider programu „Szkoła Demokracji” . Badania przeprowadzone przez CEO pokazują, że uczniowie i uczennice postrzegają szkolę jako instytucję, w której o wszystkim decydują dorośli, a samorząd uczniowski nie reprezentuje głosu młodzieży. Skutkuje to zniechęceniem młodzieży do działania – zarówno w szkole, jak i w dorosłym życiu. Pomagamy szkołom to zmienić i angażować młodych ludzi w rzeczywiste współtworzenie swojego najbliższego, szkolnego otoczenia – przekłada się to na lepszą atmosferę w samej szkole a przede wszystkim – uczy odpowiedzialności i aktywności, teraz i w przyszłości.
TYTUŁ „SZKOŁA DEMOKRACJI” 
Kryteria  „Szkoła Demokracji” powstały na podstawie 8 lat pracy z młodzieżą, nauczycielami i ekspertami edukacyjnymi. Zawierają się one w 7 obszarach: wybory reprezentacji, komunikacja i media, działania uczniów, podejmowanie decyzji, uczenie się i nauczanie, zasoby i kwestie formalne, otwarta szkoła. 
Placówki muszą wykazać m.in., że odbywają się u nich demokratyczne wybory do samorządu uczniowskiego (SU), samorząd ma uchwalony i powszechnie zaakceptowany regulamin, wszyscy uczniowie i uczennice mają możliwość działania, władze SU i dyrekcja komunikują się z młodzieżą, wspólnie podejmuje się najważniejsze decyzje, młodzież zna kryteria nauczania a sama szkoła jest otwarta na różne wartości. W pierwszej edycji programu 170 szkół podjęło wyzwanie, z czego 87 spełniło wszystkie kryteria i otrzymało certyfikat jakości „Szkoła Demokracji”.
NA CZYM POLEGA UDZIAŁ W PROGRAMIE? 
Do programu zgłasza się zespół szkolny złożony z nauczyciela lub nauczycielki oraz 2-8 uczniów i uczennic, jednak działania obejmują całą społeczność. 
Zadaniem zespołu jest po pierwsze zdiagnozowanie działania szkoły w każdym z obszarów, a następnie, przygotowanie i wprowadzenie w życie planu działań prowadzących do spełnienia kryteriów. Od początku zespół jest wspierany przez mentora lub mentorkę oraz może korzystać z materiałów merytorycznych. Relacje z obszarów i działań publikowane są na platformie.
Rekrutacja do tegorocznej edycji programu trwa od 5 września do 4 października, liczba miejsc ograniczona. 
Koszt udziału wynosi 125 zł. Rejestracja dostępna jest na stronie www.szkolademokracji.ceo.org.pl. Program został objęty honorowym patronatem Ministerstwa Edukacji Narodowej.  
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