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Protokół z przeprowadzonych konsultacji w sprawie projektu 
PROGRAMU WSPÓŁPRACY GMINY WĘGIERSKA GÓRKA Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI ORAZ INNYMI PODMIOTAMI PROWADZĄCYMI DZIAŁALNOŚĆ POŻYTKU PUBLICZNEGO NA 2024R.


     Przedmiotem konsultacji był projekt „Programu Współpracy Gminy Węgierska Górka 
z Organizacjami Pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego  na 2024r.”
    Konsultacje przeprowadzone były od 04 sierpnia 2023r. do 04 września 2023r.
Formą przeprowadzenia konsultacji było zamieszczenie informacji o podejmowanych konsultacjach wraz z projektem „Współpracy Gminy Węgierska Górka z Organizacjami Pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2024r.” w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy.
Opinie wyrażone przez organizacje pozarządowe i podmioty wymienione w art.3 ustawy 
z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t. jedn. Dz. U. z 2023r. poz.571) należało przesłać w formie pisemnej do Urzędu Gminy, ul. Zielona 43, 
34-350 Węgierska Górka lub za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres e-mail: ugwg@wegierska-gorka.pl.
   Z uwagi na fakt, iż w w/w. terminie nie zgłoszono żadnej opinii dotyczącej konsultowanego projektu „Programu Współpracy Gminy Węgierska Górka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2024”, nie dołączono do protokołu zbiorczego zestawienia tych opinii. 

    Wyniki konsultacji zostaną podane do publicznej wiadomości poprzez ich wywieszenie na tablicy ogłoszeń i zamieszczenie w Biuletynie Informacji Publicznej.
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